

## IZVEŠTAJ O BIZNIS FORUMU ODRŽANOM 25.3.2022 U NAUČNO TEHNILOŠKOM PARKU NIŠ

U organizaciji Društva ekonomista Niša održano je tradicionalno Niško savetovanje, od ove godine pod nazivom BIZNIS FORUM sa temom „EKONOMIJA ZASNOVANA NA ZNANJU“. Skup je održan **25. marta 2022. godine u Naučno tehnološkom parku u Nišu** u okviru **Foruma naprednih tehnologija 2022.** Na otvaranju biznis foruma su govorili prof. dr Boban Stojanović, predsednik Društva ekonomista Niša, Boban Matić, Nacionalna služba za zapošljavanje, direktor filijale Niš, dr Milan Ranđelović, direktor Naučno tehnološkog parka Niš i Dragijana Radonjić Petrović koja je pozdravila prisutne u ime Saveza ekonomista Srbije i održala uvodno izlaganje.

Rad na skupu se odvijao u tri panela. Cilj prvog panela pod nazivom *Izazovi ekonomije zasnovane na znanju i značaj pametne specijalizacije za ravnomerni razvoj* je bilo sagledavanje ključnih mogućnosti i izazova za veći značaj privrede zasnovane na znanju u strukturi privrede Srbije. Tehnologija se veoma brzo razvija i postoji veliki prostor za inovacije koje će postati deo tržišta i doprineti bržem rastu naše privrede. Srbija ima potencijala da kroz viši nivo tehnologija, sofisticirane proizvode i usluge, znanje i veštine u pogledu načina proizvodnje i organizacije procesa stvori veći dohodak domaće privrede. Dobra osnova za kretanje ka privredi zasnovanoj na znanju je i Strategija pametne specijalizacije koja je doneta u martu 2020. Performanse privrede Srbije će se povećavati pametnom specijalizacijom i usmeravanjem resursa ka oblastima u kojima možemo biti konkurentni na bazi ljudskih resursa, postojeće specijalizacije, proizvodnih potencijala, pomoći koju pruža infrastruktura za podršku inovacijama i tehnoloških i sektorskih trendova. Značajno je partnerstvo države i privatnog sektora iz ugla podsticanja visoko-tehnoloških projekata i investicija. Svaka zemlja, region ili lokalna sredina moraju aktivno da participiraju i podstiču bolje performanse privrede kroz razne vidove podrške i podsticaja, od kreiranja optimalne poslovne klime, preko ulaganja u infrastrukturu, ali i kroz ciljane vidove podrške privatnim kompanijama, posebno kada je reč o podsticanju privrede zasnovane na znanju.

Kako da visoko-tehnološke kompanije prepoznaju Srbiju kao destinaciju sa velikim potencijalom za inovacije i razvoj novih proizvoda jedna je od ključnih tema ovog panela. Učesnici panela su diskutovali o tome kako uključiti tradicionalne sektore u proces tehnoloških inovacija, kako podstaknuti MMSP da se poveže sa naučno-istraživačkim sektorom u transferu tehnologija, ali i koje su specijalizacije u kojima je najveća stvorena vrednost i kakva je pozicija srpskih aktera u globalnim lancima vrednosti.

Moderator je bio prof. dr Boban Stojanović, a panelisti prof. dr Vladan Ivanović, Ekonomski fakultet u Kragujevcu, dr Milan Randelović, Naučno tehnološki park Niš, prof. dr Milan Banić, Centar za transfer tehnologija Univerziteta u Nišu i prof. dr Vladislav Marjanović, većnik Grada Niša.

Na panelu 2 pod nazivom *Inovacije u praksi* panelisti su govorili o potencijalima privrede zasnovane na znanju, o izazovima i preprekama, o ulaganjima u oblasti istraživanja i razvoja i o podršci države u inovacijama i razvoju. Pažnja je bila posvećena i potencijalima postojećeg znanja (postojeća specijalizacija), veštinama ljudskog kapitala i važnosti povezivanja privatnog i javnog sektora u građenju ekonomije zasnovane na znanju i pametnoj specijalizaciji (razvoj novih proizvoda i startapova). Moderator je bio Aleksandar Milićević, direktor Regionalne Privredne Komore Nišavskog, Pirotskog i Topličkog okruga, a panelisti Ninoslav Milenković, E-Reciklaža, Đorđe Mitić, *Naissus Technologies*, Marko Veličković, *Timacum Blockchain Systems* i Marjan Blagojević, *IRC Sentronis AD*.

Treći panel je imao naziv *Mladi akceleratori ekonomije zasnovane na znanju i pametna specijalizacija*. Pametna specijalizacija, naročito u oblastima kao što su informaciono-komunikacione tehnologije, hrana za budućnost, kreativne industrije, mašine i proizvodni procesi budućnosti, predstavlja šansu za razvoj srpske privrede zasnovane na znanju. Mladi ekonomisti sticanjem znanja i veština vezanih za napredne tehnologije daju poseban doprinos razvoju novih ideja i profitabilnih inovacija

Na ovom panelu su učestvovali mladi ekonomisti koji su govorili o izazovima sa kojima se sreću na putu karijere u postavljanju uspešnih, ali i manje uspešnih ili neuspešnih startapova. Moderator je bila doc. dr Zorana Kostić, Mašinski fakultet u Nišu, a panelisti Marko Jovanović, *Comtrade System Integration*, Sabina Krsmanović, start up *Kredium*, Milena Đurđanović, start up *Klik*, Tihomir Đurković, *BeeHold* i Stevan Mirić, *Global Digital Clinic*.

Skup je privukao ogromnu pažnju naučne i stručne javnosti, kao i medija. O tome govori i broj prisutnih u konferencijskoj sali Naučno tehnološkog parka Niš, kao i broj onih koji su skup uživo pratili preko *YouTube* kanala. Prema utiscima učesnika ovog događaja, skup je bio dobro organizovan, a rad na njemu izuzetno uspešan. Društvo ekonomista se zahvaljuje Kancelariji za lokalni ekonomski razvoj u projekte Grada Niša na ogromnoj pomoći u organizaciji skupa, kao i svim partnerima Foruma naprednih tehnologija.